

ФЕДЕРАЦИЯ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ
СОЮЗ
«КРАСНОДАРСКОЕ КРАЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ»
ПРЕЗИДУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22.03.2024

г. Краснодар

№ 46-7

О работе технических инспекций труда
Союза «Краснодарское краевое объединение
организаций профсоюзов» и краевых
территориальных организаций профсоюзов
за 2023 год

Обеспечение законных прав и интересов работников в области охраны труда на производстве осуществляют 11 штатных технических инспекторов труда профсоюзов и 6508 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. В условиях снижения административной нагрузки на бизнес техническая инспекция труда использовала все предоставленные законом средства и методы осуществления профсоюзного контроля для не допущения снижения безопасности на рабочих местах.

В 2023 году проведено 268 проверок организаций с профсоюзным членством (258 проверок в 2022 году). В ходе проверок выявлено и устранено 1957 нарушений в области охраны труда (1502 нарушения в 2022 году). Приостановлена эксплуатация 11 единиц оборудования, непосредственно угрожающего жизни и здоровью работников. На основании требований технических инспекторов труда к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 27 должностных лиц, допустивших нарушения требований охраны труда (в 2022 году – 22).

В 2023 году сохранилось результативное взаимодействие технической инспекции труда Профобъединения с Гострудинспекцией.

В Краснодарском крае на совершенствование охраны труда в 2023 году израсходовано 8 342 300 000 рублей (в 2022 году – 8 064 800 000 рублей). В расчете на 1 работающего затраты на охрану труда составили 5974 рубля (в 2022 году – 5573 рублей). На реализацию мероприятий по охране труда предприятиями, имеющими профсоюзные организации, расходуются суммы, значительно превышающие средние показатели по краю. Например: в организациях Нефтегазстройпрофсоюза 19166 рублей, в организациях строительного комплекса 17385 рублей и в других.

За период с 01.01.2023 по 31.12.2023 года в Краснодарское краевое профобъединение поступило 375 извещений о несчастных случаях на производстве. Технические инспекторы труда и другие представители профобъединения по доверенности приняли участие в работе всех комиссий, созданных для расследования несчастных случаев на производстве, а также

участвовали в расследованиях, проводимых государственными инспекторами труда согласно ст. 229.3. ТК РФ. По состоянию на 31.12.2023 года завершено расследованием 240 несчастных случаев. По результатам расследования комиссии связали с производством 142 несчастных случаев, в том числе: 8 групповых, в которых погибло 5 человек; 107 тяжелых несчастных случаев; 27 несчастных случая со смертельным исходом. Из расследованных несчастных случаев не связаны с производством 98 (1 несчастный случай с тяжелым исходом и 97 со смертельным исходом). Отсутствие связи с производством объясняется, в основном, общими заболеваниями пострадавших. Сохранилась положительная особенность состояния производственного травматизма: в 2023 году - отсутствие тяжелых и смертельных травм среди несовершеннолетних работников.

В Краснодарском краевом профобъединении проводилась работа, направленная на снижение производственного травматизма: подведены итоги конкурса на звание лучшего уполномоченного по охране труда за период 2021 – 2022 года, проблемы соблюдения трудовых прав работников обсуждались на встрече со студентами «Академии труда и социальных отношений». Представители профобъединения участвовали в мероприятиях ВНОТ-2023 в городе Сочи, в краевых конкурсах на лучшего специалиста по охране труда, в конкурсе детских рисунков «Я выбираю безопасный труд», в турнире по безопасности и охране труда «Герои в касках — 2023», в мероприятиях, посвященных Всемирному дню охраны труда (лекции, круглые столы, семинары). В 2023 году обучено 2014 человек, в том числе 553 руководителя и индивидуальных предпринимателя, 248 руководителей и специалистов, осуществляющих организацию работ на рабочих местах, 152 члена комиссии по охране труда и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, 382 работника рабочих профессий и других специалистов. За 2023 год рассмотрено 155 письменных обращений от членов профсоюзов, связанных с нарушением прав работников в области охраны труда. Из общего числа обращений 146 разрешено в пользу работников.

Президиум Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информационную записку «О работе технических инспекций труда Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» и краевых территориальных организаций профсоюзов за 2023 год» принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать краевым территориальным организациям профсоюзов при планировании работы технических инспекций труда:

- предусмотреть мероприятия, направленные на обеспечение профсоюзного контроля за соблюдением работодателями законодательства об охране труда (в том числе специальную оценку условий труда), за выполнением условий коллективных договоров и соглашений в сфере охраны труда на предприятиях, на повышение эффективности работы институтов общественного контроля за состоянием условий труда (комитетов по охране труда, уполномоченных по охране труда);

- принимать исчерпывающие меры для выявления и предупреждения нарушений правил и норм охраны труда на рабочих местах (с учетом анализа травматизма за 2023 год). Сосредоточить внимание на работе, направленной на снижение количества травм, полученных в результате дорожно-транспортных происшествий и падения работников с высоты.

3. Технической инспекции труда Краснодарского краевого профобъединения продолжить:

- оказывать консультативную и практическую помощь профсоюзным организациям в вопросах охраны труда;

- обеспечивать участие в установленном порядке в расследовании несчастных случаев на производстве, проводить анализ их причин и информировать членские организации о состоянии производственного травматизма в Краснодарском крае.

4. Разместить Информационную записку на сайте Краснодарского краевого профобъединения.

5. Постановление Президиума Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» от 27.03.2023 №36-1 «О работе технических инспекций труда Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» и краевых территориальных организаций профсоюзов за 2022 год» снять с контроля.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел технической и правовой инспекций труда Краснодарского краевого профобъединения (Боровская О.В.).

Председатель Краснодарского
краевого профобъединения



С.В. Бессараб

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету 19-ТИ о работе технической инспекции труда Союза «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов» и краевых территориальных организаций профсоюзов за 2023 год.

Осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, регулирующих сферу охраны труда и устанавливающих гарантии трудящихся на безопасные рабочие места и социальное страхование, занимает особое место среди задач Краснодарского краевого профобъединения (далее - Профобъединение) и его членских организаций.

Численность работающих членов профсоюзов в отчетном периоде по данным краснодарских краевых территориальных организаций профсоюзов составила 402054 человек.

Обеспечение их законных прав и интересов в области охраны труда на производстве осуществляют 11 штатных технических инспекторов труда профсоюзов и 6508 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда первичных профсоюзных организаций. В условиях снижения административной нагрузки на бизнес, смягчения надзора за состоянием условий труда на рабочих местах, техническая инспекция труда использовала все, предоставленные законом средства и методы осуществления профсоюзного контроля для не допущения снижения безопасности на рабочих местах, снижения производственного травматизма, сохранения достигнутых гарантий и компенсаций.

В 2023 году проведено 268 проверок организаций с профсоюзным членством (258 проверок в 2022 году). В ходе проверок выявлено и устранено 1957 нарушений в области охраны труда (1502 нарушения в 2022 году). В 2023 году повысилось качество взаимодействия технической инспекции труда Профобъединения с органами федеральной службы по труду и занятости: число совместно проведенных проверок выросло со 118 в 2022 году до 144 в 2023. Более активно взаимодействовали с органами Прокуратуры Краснодарского края. В ходе проверок наибольшее внимание технические инспекторы труда уделяли вопросам формирования на рабочих местах безопасных условий труда, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, проведения обучения безопасным методам и приемам труда, восстановлению трудовых прав работников в части предоставления гарантий и компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда, рабочего времени и времени отдыха, а также другим наиболее

значимым вопросам охраны труда. Согласно требованиям ст.370 ТК РФ во всех организациях, в которых работают члены профсоюза, осуществлялся контроль за соблюдением работодателями (их представителями) трудового законодательства, выполнения ими условий коллективных договоров (соглашений). В целях совершенствования системы контроля соблюдения требований охраны труда и безопасного проведения технологических процессов на рабочих местах на предприятиях и в организациях активно используются видео камеры, которые позволяют результативно контролировать соблюдение норм охраны труда. В 2023 году принимались меры для приостановки работ, станков и оборудования, непосредственно угрожающих жизни и здоровью работников.

В ходе проводимых проверок технические инспекторы выявляли недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда и принимали меры для отстранения таковых от исполнения трудовых обязанностей. Наиболее активно эта работа проводилась на предприятиях Краснодарской краевой организации профсоюза работников жизнеобеспечения.

На основании требований технических инспекторов труда к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 27 должностных лиц, допустивших нарушения требований охраны труда и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права (в 2022 году – 22).

За период с 01.01.2023 по 31.12.2023 года в Краснодарское краевое профобъединение поступило 375 извещений о несчастных случаях на производстве. Технические инспекторы труда и другие представители профобъединения по доверенности приняли участие в работе всех комиссий, созданных для расследования несчастных случаев на производстве, а также участвовали в расследованиях, проводимых государственными инспекторами труда согласно ст. 229.3. ТК РФ. По состоянию на 31.12.2023 года завершено расследованием 240 несчастных случаев. По результатам расследования комиссии связали с производством 142 несчастных случаев, в том числе:

- 8 групповых, в которых погибло 5 человек;
- 107 тяжелых несчастных случаев;
- 27 несчастных случая со смертельным исходом.

Всего, по итогам завершённых расследованием несчастных случаев, связанных с производством, погибло 32 работника (27 человек в результате смертельных несчастных случаев и 5 человек в результате групповых несчастных случаев).

Из расследованных несчастных случаев не связаны с производством 98. В том числе 1 несчастный случай с тяжелым исходом и 97 несчастных случаев со смертельным исходом. Отсутствие связи с производством объясняется, в основном, общими заболеваниями пострадавших.

Причиной не завершения расследованием несчастных случаев по состоянию на 31.12.2023 года является отсутствие материалов ГИБДД, заключений СМЭ и других документов.

Сохранилась положительная особенность состояния производственного травматизма: в 2023 году - отсутствие тяжелых и смертельных травм среди несовершеннолетних работников.

Анализ состояния тяжелого и смертельного производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности в 2023 году показывает, что наибольшее количество несчастных случаев приходится следующие отрасли экономической деятельности:

- транспортные услуги и хранение 23 несчастных случая,
- сельское хозяйство 22,
- строительство 21,
- обрабатывающие производства 20.

Основными, наиболее часто повторяющимися причинами несчастных случаев, явились:

- нарушения правил дорожного движения в 33 несчастных случаях,
- неудовлетворительная организация производства работ в 28,
- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда в 10,
- несовершенство технологического процесса в 6.

Наибольшее количество учетных несчастных случаев в зависимости от вида (типа) приходится на:

- транспортные происшествия – 36 несчастных случаев,
- падение пострадавшего с высоты, в том числе падение на поверхности одного уровня – 35,
- воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин – 31,
- повреждения в результате противоправных действий других лиц -8.

В 2023 году представители Профобъединения принимали участие в мероприятиях, направленных на снижение производственного травматизма на предприятиях и в организациях Краснодарского края.

В апреле 2023 года Профобъединение выступило партнером в организации и проведении открытого межрегионального турнира по безопасности и охране труда «Герои в касках — 2023». Турнир по безопасности и охране труда «Герои в касках», способствовал популяризации знаний по охране труда и обучения безопасным методам и приемам труда в нестандартной форме. Задания подготовлены таким образом, что участие возможно для опытных специалистов по охране труда, для руководителей

компаний, инженеров, членов комиссий (комитетов) по охране труда, уполномоченных (доверенных лиц) профсоюзов по охране труда и просто для людей, интересующихся вопросами охраны труда. 21 апреля 2023 года прошла 4-я игра межрегионального турнира по культуре и охране труда «Герои в касках- 2023». В ней приняли участие 5 команд. Победила команда «Краснодарская краевая организация Профессионального союза работников народного образования и науки РФ». Капитан команды Сычугов В.А. стал призером в индивидуальном зачете.

В Краснодарском краевом профобъединении традиционно проводится конкурс на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Краснодарского краевого профобъединения». Основные цели и задачи Конкурса – повышение эффективности профсоюзного контроля за соблюдением работодателями законных прав работников на здоровые условия труда, повышение авторитета и роли уполномоченных по охране труда, обобщение и распространение передового опыта лучших уполномоченных по охране труда. В 2023 году подведены итоги Конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Краснодарского краевого профобъединения» за 2021-2022 годы. Победители и призеры были награждены нагрудными знаками «Лучший уполномоченный по охране труда Краснодарского краевого профобъединения» и ценными подарками, которые были вручены в торжественной обстановке.

В марте 2023 года проведена встреча студентов юридического факультета Кубанского института социэкономки и права (филиал) Образовательного учреждения профсоюзов высшего образования «Академия труда и социальных отношений» с главным техническим инспектором по труду Краснодарского краевого профобъединения по проблемам соблюдения трудовых прав работников и создания на рабочих местах безопасных условий труда.

В апреле 2023 года представитель Краснодарского краевого профобъединения выступил на семинаре для специалистов в области охраны труда муниципального образования город Краснодар по теме «О безопасных условиях труда и роли профсоюзов в снижении производственного травматизма».

В 2023 году на Всемирный день охраны труда была заявлена тема «Общими усилиями сформировать позитивную культуру охраны труда». В этой связи в муниципальных образованиях Краснодарского края были проведены лекции, круглые столы, обучающие семинары профсоюзного актива по актуальным вопросам безопасности и охраны труда. Были проанализированы коллективные договоры на предмет содержания и

исполнения работодателями норм охраны труда, проведены другие мероприятия, посвященные снижению производственного травматизма.

НЧОУДПО «Северокавказский региональный учебный центр» проводит большую работу по обучению руководителей и специалистов по охране труда. Так в 2023 году обучено 2014 человек, в том числе 553 руководителя и индивидуальных предпринимателя, 248 руководителей и специалистов, осуществляющих организацию работ на рабочих местах, 152 члена комиссии по охране труда и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, 382 работника рабочих профессий и других специалистов. В семинарах, организованных и проведенных на базе НЧОУДПО «Северокавказский региональный учебный центр», по теме «Ключевые изменения в нормативно-правовых актах РФ по охране труда в 2023 году» приняли участие 328 членов профсоюзов. В отчетном периоде большое внимание уделялось изучению раздела X охраны труда ТК РФ, а также новых правил по охране труда.

Профсоюзными организациями Кубани проводятся выездные семинары, встречи с профсоюзным активом и жителями муниципальных образований. Например, 01.06.2023 представитель профобъединения принял участие в совещании профсоюзного актива Краснодарской краевой территориальной общественной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства и выступил по теме «Новое в трудовом законодательстве и состоянии производственного травматизма за январь – май 2023 года».

В Краснодарском крае на совершенствование охраны труда на предприятиях и организациях в 2023 году израсходовано 8 342 300 000 рублей (в 2022 году – 8 064 800 000 рублей). В расчете на 1 работающего затраты на охрану труда составили 5974 рубля (в 2022 году – 5573 рублей).

На реализацию мероприятий по охране труда предприятиями и организациями, имеющими профсоюзные организации, расходуются суммы, значительно превышающие средние показатели по краю. Так по данным отчетов в 2023 году в расчете на одного работающего израсходовано:

- в организациях нефтегазстройпрофсоюза 19 166 рублей
- в организациях строительного комплекса 17 385 рублей,
- в организациях профсоюза здравоохранения 10 277 рублей,
- в организациях профсоюза образования 8 340 рублей,
- в организациях профсоюза жизнеобеспечения 8241 рубль.

В течение 2023 года осуществлялся контроль за соблюдением принятых работодателями обязательств, соглашений и коллективных договоров.

Согласно Краснодарскому краевому трехстороннему Соглашению всеми сторонами социального партнерства разрабатываются предложения по

совершенствованию законодательства, признаются приоритетными действия по сохранению жизни и здоровья работников, реализации мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков в организациях, действующих на территории Краснодарского края.

Нефтегазстройпрофсоюз добился в Отраслевом соглашении дополнительных гарантий для выполнения уполномоченными по охране труда своих общественных обязанностей, проводится их обучение за счет средств предприятий, а также за счет бюджета Краснодарской краевой организации этого профсоюза. В коллективные договоры включаются дополнительные меры стимулирования их работы – дополнительный отпуск. Например, в ООО «Газпром трансгаз Краснодар», ООО «Лукойл-Югнефтепродукт» до 4 (четырёх) дней, в ООО «Газпром добыча Краснодар» до 3 (трех) дней дополнительного отпуска лучшим уполномоченным.

В профсоюзе работников жизнеобеспечения по требованию главного технического инспектора труда после вручения работодателям представлений, были внесены дополнения и изменения в коллективные договоры по предоставлению дополнительных отпусков продолжительностью 7 или 14 календарных дней работникам профессий, занятым на работах с вредными условиями труда по результатам СОУТ. Восстановлена льгота в получении дополнительных отпусков 15 работникам в организациях ЖКХ г-к Анапа, г. Армавира, Темрюкского и Каневского районов (АО «Очистные сооружения канализации» станицы Каневская, МУП ТГ ТР «Темрюк-Водоканал» и другие). Работодателями АО «Мусороуборочная компания» города Краснодара, АО «Анапа-Водоканал», МУП КТТУ города Краснодара решен вопрос по обеспечению теплой спецодеждой и СИЗ 111 работников, выполняющих работы на открытом воздухе в зимний период - дворников, электромонтеров, слесарей АВР, озеленителей и работников полигонов ТБО.

В целях создания системы социального партнерства в области социально-трудовых отношений, стимулирования эффективности труда, повышения уровня безопасности производства и улучшения условий труда на протяжении ряда лет заключается Отраслевое соглашение между департаментом строительства Краснодарского края, Региональным объединением работодателей «Союзом «Саморегулируемая организация «Региональное объединение строителей Кубани» и Краснодарской краевой территориальной организацией профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов. В настоящее время продолжает действовать Отраслевое соглашение на 2022 – 2025 годы, которое установило общие принципы регулирования социально-трудовых отношений и направлено на создание системы социального партнерства в области

социально-трудовых отношений, повышения уровня безопасности производства и улучшения условий труда в организациях строительного комплекса Краснодарского края. Заключаемые коллективные договоры в таких организациях как АО СЗ «ОБД», ОАО «Новоросцемент», ООО «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ», АО «АПСК «Гулькевичский» помимо мероприятий по охране труда, включают в себя многочисленные дополнительные мероприятия: предоставление бесплатных путевок, возмещение стоимости путевок на санаторно-курортное лечение, оздоровление детей работников в санаторно-курортных организациях, материальная помощь при вступлении в брак, при рождении ребенка, при смерти близких родственников работника и другие. Так на социальные выплаты по коллективному договору в 2023 году было израсходовано:

- в АО СЗ «ОБД», более 29 000 000 рублей,
- в ОАО «АПСК «Гулькевичский» - 30 000 000 рублей,
- в ОАО «Новоросцемент» - 72 000 000 рублей,
- в ООО «КНАУФ ГИПС КУБАНЬ» - 27 000 000 рублей.

В целях улучшения условий труда выполняются мероприятия, намеченные после проведения СОУТ. Например, в ОАО «Новоросцемент» для улучшения условий труда и снижения производственного травматизма при выполнении работ повышенной опасности по выломке футеровки на рельсовых путях мостовых кранов установлены страховочные анкерные линии ВЕНТО «ТРОСЛАЙН» общей протяженностью 180 погонных метров. Сумма затрат составила 7 114 000 рублей. На предприятии «Цементный завод «Пролетарий» приобретено аспирационное оборудование. Выполнены работы по замене окон в административно-бытовом корпусе производства «Цементный завод «Первомайский», а также монтаж рукавного фильтра системы обеспыливания бункера клинкера этого же производства.

В АО СЗ «ОБД» для улучшения микроклимата в производственных помещениях формовочно-сборочного цеха выполнена реконструкция тепловой сети, произведена реконструкция системы вентиляции 4-х машин точечной сварки с устройством автономной фильтрации воздуха для устранения вредных аэрозолей из рабочей зоны. Для улучшения труда водителей заменена часть автопарка седельных тягачей на более современные и комфортабельные. Общая сумма затрат на улучшение условий труда составила более 3 600 000 рублей.

Проводимая работа по охране труда показывает свою эффективность, особенно на предприятиях, имеющих профсоюзные организации.

Анализ производственного травматизма, например, в строительной отрасли Краснодарского края, где работают организации профсоюза

строителей, показал, что в период 2023 года не зарегистрировано тяжелых, смертельных и групповых несчастных случаев. При этом в строительной отрасли травматизм имеет тенденцию к росту. Так в 2023 году в строительстве расследован 31 несчастный случай (1 групповой, 22 тяжелых и 8 смертельных). Из упомянутых случаев - 15 произошли в «ИП» и 16 в «ООО» с малой численностью работников. В ходе проведения расследований просматривается ряд общих нарушений, допускаемых индивидуальными предпринимателями и малыми предприятиями из-за невозможности обеспечить безопасное производство и выполнение норм охраны труда. Это не проведение спец. оценки условий труда на рабочих местах, не проведение оценки профессиональных рисков, отсутствие системы управления охраной труда, не заключение трудовых договоров в установленной трудовым законодательством форме, не обеспечение работников средствами индивидуальной и коллективной защиты, допуск к работе без обучения и стажировки на рабочем месте, отсутствие штатных специалистов по охране труда и другие.

В целом производственный травматизм в Краснодарском крае, к сожалению, остается на высоком уровне. Вместе с тем, взаимодействие с партнерами, высокий уровень затрат на охрану труда, обучение специалистов и профсоюзного актива, популяризация безопасности и культуры труда создают условия для сокращения производственного травматизма в Краснодарском крае.

Проводится работа по обеспечению экологической безопасности на предприятиях и организациях, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Краснодарского края. Так по инициативе Профобъединения в состав Общественного совета при министерстве природных ресурсов Краснодарского края включен главный технический инспектор по труду - представитель Профобъединения (Приказ Министерства природных ресурсов Краснодарского края от 09.09.2022 года №1437). В рамках задач Общественного совета – взаимодействие министерства и гражданского общества, рассмотрение гражданских инициатив, направленных на содействие задач министерства, совершенствование механизма учета общественного мнения, повышение информированности общественности по предназначению министерства и другие. В 2023 году представитель профобъединения участвовал во всех мероприятиях Общественного совета. Например, 17.11.2023 г принял участие в работе 34-го заседания Общественного совета с повесткой дня «О рассмотрении проекта приказа «Об утверждении программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба)

охраняемым законом ценностям по видам регионального государственного контроля (надзора) на 2024 год».

За 2023 год рассмотрено 155 письменных обращений от членов профсоюзов, связанных с нарушением прав работников в области охраны труда. Из общего числа обращений 146 разрешено в пользу работников.

Так, например, в 2023 году по поручению Председателя Краснодарского краевого профобъединения Бессараб С.В. проведено дополнительное расследование несчастного случая, произошедшего 13 января 2023 года с электрогазосварщиком Довбий И.А. Основанием для дополнительного расследования явилось обращение пострадавшего о несогласии с выводами расследования, проведенного работодателем, который возложил всю вину за нарушения требований охраны труда на пострадавшего. В ходе дополнительного расследования несчастного случая, проведенного с выездом на место и опросом работодателя, установлено, что основной причиной несчастного случая явилось неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочего места, выразившееся в загромождении рабочего места металлическими предметами и металлоломом. Сопутствующей причиной установлены недостатки в проведении подготовки работника по охране труда, а именно - допуск к работе без проведения вводного и первичного инструктажа на рабочем месте, допуск к работе без стажировки на рабочем месте, без обучения и проверки знаний требований охраны труда. По результатам дополнительного расследования работодателю было выдано предписание о составлении нового Акта Н-1 о несчастном случае на производстве. Предписание исполнено. Кроме того, по инициативе главного технического инспектора по труду, работодатель привлечен к административной ответственности в виде штрафов по ч.1. ст. 5.27.1 КоАП РФ — 2000 рублей, ч.2 ст. 5.27.1 КоАП РФ — 5000 рублей, ч.3 ст. 5.27.1 КоАП РФ — 15000 рублей, ч.4 ст. 5.27.1 КоАП РФ — 20000 рублей.

По телефонам «горячей линии» гражданам также даются безвозмездные юридические консультации. Соответствующая информация по обеспечению безопасных условий труда публикуется в газете Профобъединения «Человек труда» и интернет-сайте.

Значительное внимание технической инспекцией труда профобъединения уделялось совершенствованию нормативно-правовой базы в области охраны труда. По инициативе крайкома профсоюза работников жизнеобеспечения было предложено дополнение в «Правила по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве» в раздел «Общие требования безопасности» как источник повышенного риска повреждения здоровья работников вредный и опасный фактор – биологический (патогенные микроорганизмы в сточных и природных водах). При поддержке Профобъединения, а также депутата Государственной Думы Бессараб С.В., данная инициатива была прописана в новых Правилах (пункт 6, подпункт 19).

Поэтому, в соответствии с пунктом 37 приказа Минтруда РФ №817 Н от 21.11.2023 года (об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда), отнесение условий труда работников к классу условий труда при воздействии биологического фактора (работы с патогенными микроорганизмами) осуществляются без проведения исследований и измерений, на основе результатов проведения производственного контроля условий труда по биологическому фактору на рассматриваемых рабочих местах. Т.е. теперь наличие лицензии на право осуществления работ с патогенными веществами не требуется. Это позволяет восстановить справедливость по возвращению доплаты работникам за неблагоприятные условия труда. В соответствии с отраслевым трехсторонним Соглашением доплата за вредные условия труда составляет 5%, что выше предусмотренных ТК РФ норм (статья 147 ТК РФ определяет 4%).

Краевое профобъединение придает важнейшее значение вопросам создания условий труда на рабочих местах соответствующих государственным нормативным требованиям охраны труда. На основе Соглашения о сотрудничестве с Государственной инспекцией труда в Краснодарском крае осуществляется мониторинг проведения специальной оценки условий труда (далее СОУТ) в организациях и предприятиях Краснодарского края. В 2023 году Государственная инспекция труда предоставляла информацию из Федеральной государственной информационной системе учета результатов проведения специальной оценки условий труда (ФГИС СОУТ) по Краснодарскому краю. Итоги проведения СОУТ обсуждались на совместных совещаниях, выносились на рассмотрение Межведомственной комиссии по охране труда Краснодарского края.

В 2024 году технические инспекторы труда продолжают обеспечивать совершенствование условий труда на рабочих местах, формирование безопасных условий труда, снижение производственного травматизма и выполнению подписанных Соглашений.

Главный технический инспектор
по труду Краснодарского
краевого Профобъединения



Колосов А.В.